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GOVERNO DO ESTADO DE RONDÔNIA

Secretaria de Estado da Saúde - SESAU

Memorando nº 57/2023/SESAU-CGAF

Da: Coordenadoria de Gestão e Assistência Farmacêutica (SESAU-CGAF)

Para: Coordenadoria de Controle Interno - CCI/SESAU

Processo: 0036.034675/2023-40

Assunto: Demanda do Portal da Transparência (e-SIC).

  

  

Senhor,

 

Em atenção aos 24 quesitos encaminhados pela Associação Nacional dos Portadores de
Doenças Inflamatórias Intestinais – DII BRASIL a esta Secretaria de Estado da Saúde, os quais solicitam
esclarecimentos a respeito da quantidade de pacientes cadastrados bem como a posição de estoque do
Componente Especializado da Assistência Farmacêutica no Estado de Rondônia – CEAF/CGAF/SESAU/RO
no que tange ao arsenal terapêutico para tratamento da Retocolite Ulcerativa e Doença de Crohn,
encaminhamos as seguintes informações.

 

RETOCOLITE ULCERATIVA
 

1) Qual é o número de pessoas com Retocolite Ulcerativa que estão cadastrados para
receber mesalazina 400 mg pela Secretaria Estadual de Saúde?

Resposta: Até o dia 28/07/2023, consta em nossos cadastros um total de 242 (duzentos e
quarenta e dois) usuários do SUS demandantes desta medicação, portadores de retocolite ulcerativa.
 

2) Qual é o número de pessoas com Retocolite Ulcerativa que está cadastrado para receber
mesalazina 500 mg pela Secretaria Estadual de Saúde?

Resposta: Até o dia 28/07/2023, constam em nossos cadastros um total de 8 (oito)
usuários do SUS demandantes desta medicação, portadores de retocolite ulcerativa.
 

3) Qual é o número de pessoas com Retocolite Ulcerativa que está cadastrado para receber
mesalazina 800 mg pela Secretaria Estadual de Saúde?

Resposta: Até o dia 28/07/2023, consta em nossos cadastros um total de 62 (sessenta e
dois) usuários do SUS demandantes desta medicação, portadores de retocolite ulcerativa.

 

4) Qual é o número de pessoas com Retocolite Ulcerativa que está cadastrado para receber
azatioprina 50 mg pela Secretaria Estadual de Saúde?
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Resposta: Até o dia 28/07/2023, consta em nossos cadastros um total de 58 (cinquenta e
oito) usuários do SUS demandantes desta medicação, portadores de retocolite ulcerativa.
 

5) Qual é o número de pessoas com Retocolite Ulcerativa que está cadastrado para receber
supositório de mesalazina 250 mg pela Secretaria Estadual de Saúde?

Resposta: Até o dia 28/07/2023, consta em nossos cadastros um total de 59 (cinquenta e
nove) usuários do SUS demandantes desta medicação, portadores de retocolite ulcerativa.
 

6) Qual é o número de pessoas com Retocolite Ulcerativa que está cadastrado para receber
supositório de mesalazina 500 mg pela Secretaria Estadual de Saúde?

Resposta: Até o dia 28/07/2023, consta em nossos cadastros um total de 6 (seis) usuários
do SUS demandantes desta medicação, portadores de retocolite ulcerativa.
 

7) Qual é o número de pessoas com Retocolite Ulcerativa que está cadastrado para receber
supositório de mesalazina 1 grama pela Secretaria Estadual de Saúde?

Resposta: Até o dia 28/07/2023, consta em nossos cadastros um total de 17 (dezessete)
usuários do SUS demandantes desta medicação, portadores de retocolite ulcerativa.
 

8) Qual é o número de pessoas com Retocolite Ulcerativa que está cadastrado para receber
enema de mesalazina 1 grama pela Secretaria Estadual de Saúde?

Resposta: Não consta em nossos cadastros nenhum usuário do SUS demandante desta
medicação, portador de retocolite ulcerativa.

 

9) Qual é o número de pessoas com Retocolite Ulcerativa que está cadastrado para receber
enema de mesalazina 3 gramas pela Secretaria Estadual de Saúde?

Resposta: Não consta em nossos cadastros nenhum usuário do SUS demandante desta
medicação, portador de retocolite ulcerativa.

 

10) Qual é o número de pessoas com Retocolite Ulcerativa que está cadastradopara
receber sulfassalazina 500 mg pela Secretaria Estadual de Saúde?

Resposta: Até o dia 28/07/2023, consta em nossos cadastros um total de 20 (vinte)
usuários do SUS demandantes desta medicação, portadores de retocolite ulcerativa.
 

11) Qual é o estoque em JULHO DE 2023 dos seguintes fármacos?

 

11.1) sulfassalazina 500 mg

11.2) mesalazina 400 mg

11.3) mesalazina 500 mg

11.4) mesalazina 800 mg

11.5) supositório de mesalazina 250 mg

11.6) supositório de mesalazina 500 mg

11.7) supositório de mesalazina 1 grama

11.8) enema de mesalazina 1 grama

11.9) enema de mesalazina 3 gramas
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11.10) azatioprina 50 mg

Resposta: Os estoques dos medicamentos desta secretaria têm seus quantitativos voláteis,
pois dependem da peculiar logística do fornecimento de mercadorias para o Estado de Rondônia, aliada a
disposição dos fornecedores em participar dos processos licitatórios, motivo pelo qual, a disponibilidade
destes dados, no que diz respeito à posição de estoque não são relevantes, ou ainda, podem ser
imprecisos.
 

12) Para quanto tempo o estoque atual é capaz de suprir 100% da demanda mensal para
pessoas com RETOCOLITE ULCERATIVA?

Resposta: A demanda mensal por item RENAME 2022 para atendimento dos pacientes
cadastrados até 28/07/2023 está listada abaixo.

 

13) Quando acontecerá nova aquisição dos medicamentos elencados acima de forma a
garantir que o fornecimento será regular e contínuo para as pessoas com Retocolite Ulcerativa?

Resposta: As compras públicas ocorrem de forma contínua, afinal há um prazo inerente
aos trâmites administrativos requeridos pelo arcabouço administrativo, o qual confere às compras
estatais a lisura necessária para a lida com os recursos públicos, assim há vigente no momento as
seguintes atas de registro de preço: ARP 10/2023 - 0036.081678/2022-91 e ARP 40/2023
0036.084920/2022-89. As atas e os saldos das atas podem ser consultados através do site  Sirp Fácil
(Supel Rondônia). O Estado de Rondônia ainda participa do Consórcio Interestadual Brasil Central - no
qual disponibiliza através do site: www.brasilcentral.gov.br as atas vigentes para o ano de 2023.

 

DOENÇA DE CROHN
 

1) Qual é o número de pessoas com DOENÇA DE CROHN que está cadastrado para receber
mensalmente o medicamento azatioprina 50 mg?

Resposta: Até o dia 28/07/2023, consta em nossos cadastros um total de 68 (sessenta e
oito) usuários do SUS demandantes desta medicação portadores de doença de Crohn.
 

2) Qual é o número de pessoas com DOENÇA DE CROHN que está cadastrado para receber
mensalmente o medicamento sulfassalazina 50 mg?

Resposta: Até o dia 28/07/2023, consta em nossos cadastros um total de 4 (quatro)
usuários do SUS demandantes desta medicação, demandantes desta medicação, portadores de doença
de Crohn.
 

3) Qual é o número de pessoas com DOENÇA DE CROHN que está cadastrado para receber
mensalmente o medicamento metotrexato 50 mg?

Resposta: Não há pacientes cadastrados no Estado de Rondônia no Protocolo de Doença
de Crohn para este medicamento.
 

4) Qual é o número de pessoas com DOENÇA DE CROHN que está cadastradopara receber
mensalmente o medicamento alopurinol comprimido 100 mg?

Resposta: Este medicamento está presente na RENAME 2022 com o Código ATC M04AA01,
e deve ser executado pelo Componente Básico da Assistência Farmacêutica, pactuado na CIB/RO para ser
fornecido pelo ente municipal, ou seja, o município de residência dos usuários SUS de Rondônia recebem
recursos públicos para fornecer esta medicação.
 

https://sirpfacil.supel.ro.gov.br/Ata/SaldoAta
http://brasilcentral.gov.br/compra-compartilhada-de-medicamentos-2022-exercicio-em-2023/
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5) Qual é o número de pessoas com DOENÇA DE CROHN que está cadastrado para receber
mensalmente o medicamento alopurinol comprimido 300 mg?

Resposta: Este medicamento está presente na RENAME 2022, também apresenta o Código
ATC M04AA01, deve ser executado pelo Componente Básico da Assistência Farmacêutica, pactuado na
CIB/RO para ser fornecido pelo ente municipal, ou seja, o município de residência dos usuários SUS de
Rondônia recebem recursos públicos para fornecer esta medicação.
 

6) Qual é o número de pessoas com DOENÇA DE CROHN que está cadastrado para receber
mensalmente o medicamento mesalazina 400 mg?

Resposta: Até o dia 28/07/2023, consta em nossos cadastros um total de 45 (quarenta e
cinco) usuários do SUS demandantes desta medicação, demandantes desta medicação, portadores de
doença de Crohn.

 

7) Qual é o número de pessoas com DOENÇA DE CROHN que está cadastrado para receber
mensalmente o medicamento mesalazina 500 mg?

Resposta: Não há pacientes cadastrados no Estado de Rondônia no Protocolo de Doença
de Crohn para este medicamento.

 

8) Qual é o número de pessoas com DOENÇA DE CROHN que está cadastrado para receber
mensalmente o medicamento mesalazina 800 mg?

Resposta: Até o dia 28/07/2023, consta em nossos cadastros um total de 10 (10) usuários
do SUS demandantes desta medicação, demandantes desta medicação, portadores de doença de Crohn.

 

9) Qual é o estoque, em JULHO de 2023, dos seguintes fármacos?

9.1) sulfassalazina 50 mg

9.2) mesalazina comprimido 400 mg

9.3) mesalazina comprimido 500 mg

9.4) mesalazina comprimido 800 mg

9.5) azatioprina comprimido 50 mg

9.6) metotrexato 50 mg

9.7) alopurinol 100 mg

9.8) alopurinol comprimidos de 300 mg

Resposta: Assim como sustentado na resposta 11 dos quesitos destinados ao atendimento
da demanda gerada pelos pacientes SUS cadastrados com RETOCOLITE ULCERATIVA, reiteramos que os
estoques dos medicamentos desta secretaria têm seus quantitativos voláteis, pois dependem de uma
série de fatores, como a logística do fornecimento de mercadorias para o Estado de Rondônia, e a
disposição dos fornecedores em participar dos processos licitatórios ofertados pelo Estado, motivo pelo
qual, a disponibilidade destes dados, no que diz respeito à posição de estoque não são relevantes, ou
ainda, podem ser imprecisos.
 

10) Para quanto tempo o estoque atual é capaz de suprir 100% da demanda mensal para
pessoas com DOENÇA DE CROHN?

Resposta: A demanda mensal por item RENAME 2022 para atendimento dos pacientes
cadastrados até 28/07/2023 está listada abaixo.

a) SULFASSALAZINA 500mg (Comprimido) -
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b) MESALAZINA 400mg (Comprimido) -

c) MESALAZINA 500mg (Comprimido) -

d) MESALAZINA 800mg (Comprimido) -

e) AZATIOPRINA 50mg (Comprimido) -

f) METOTREXATO 50mg (Comprimido) -

g) ALOPURINOL 100mg (Comprimido) – O Estado de Rondônia não possui acesso aos
quantitativos dos estoques de medicamentos municipais, e não deve invadir a competência destes
entes para não sobrepor responsabilidades de execução.

h) ALOPURINOL 300 mg (Comprimido) – Como dito anteriormente, o Estado de Rondônia
não possui acesso aos quantitativos dos estoques de medicamentos municipais, e não deve invadir a
competência destes entes para não sobrepor responsabilidades de execução.
 

11) Quando acontecerá nova aquisição dos medicamentos elencados acima de forma a
garantir que o fornecimento será regular e contínuo para as pessoas com DOENÇA DE CROHN?

Resposta: O Estado de Rondônia não faz aquisição em separado do mesmo item destinado
a tratamentos diferentes, assim e reiterando as informações prestadas na resposta 13 dos quesitos
destinados ao atendimento da demanda gerada pelos pacientes SUS cadastrados com RETOCOLITE
ULCERATIVA, a qual dá conta que as compras públicas ocorrem de forma contínua, devido aos prazos dos
trâmites administrativos requeridos no arcabouço administrativo, que conferem às compras estatais a
lisura necessária para a lida com os recursos públicos. No momento há vigente as seguintes atas de
registro de preço: ARP 10/2023 - 0036.081678/2022-91 e ARP 40/2023 0036.084920/2022-89. As atas e
os saldos das atas podem ser consultados através do site Sirp Fácil (Supel Rondônia). O Estado de
Rondônia ainda participa do Consórcio Interestadual Brasil Central - no qual disponibiliza através do site:
www.brasilcentral.gov.br as atas vigentes para o ano de 2023.

 

  

Atenciosamente,

Luciana Mendes

Gerente - CEAF/CGAF/SESAU

Documento assinado eletronicamente por LUCIANA MENDES, Assessor(a), em 31/07/2023, às 13:23,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do
Decreto nº 21.794, de 5 Abril de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site portal do SEI, informando o código
verificador 0040427659 e o código CRC 3C37968D.

Referência: Caso responda este Memorando, indicar expressamente o Processo nº 0036.034675/2023-40 SEI nº 0040427659
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